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Božena Gabriela Vítězslava Laglerová Peterková, známá také jako La Aviadora (3. 1. 1884 – 4. 4. 1939) 
byla průkopnice letectví a první česká pilotka. Narodila se v Praze na Vinohradech. Měla výrazné 
pěvecké nadání a tak roku 1906 absolvovala konzervatoř a poté začala působit ve Vinohradském 
divadle. Studovala sochařství u prof. Drahoňovského na umělecko-průmyslové škole. Roku 1908 
dostala nabídku stát se sólistkou Vinohradského divadla, ale těsně před premiérou ji postihla ztráta 
hlasu. Rozhodla se proto pokračovat v dalším studiu zpěvu v Paříži, kde se setkala s řadou našich 
výrazných osobností té doby, mj. i s M. R. Štefánikem. Po návratu do Prahy se pak i pod vlivem 
nadšeného milovníka aviatiky, svého švagra prof. Václava Felixe rozhodla získat pilotní licenci. Odjela 
do pilotní školy Hanse Gradeho v Borku u Postupimi. Díky havárii při zkoušce v květnu 1911                       
a těžkému úrazu musela pilotní zkoušky opakovat téhož roku až 27. září. Stala se tak až v pořadí 
druhou držitelkou pilotní licence v Německu. V tehdejším Rakousko-Uhersku však byla se svou licencí 
s pořadovým číslem 37 vůbec první ženou - pilotkou. Laglerová se zúčastnila leteckých soutěží, 
v Hannoveru obdržela za své umění stříbrný pohár. Začala vystupovat na exhibicích po Čechách, 
podnikla turné na Kubě a poté na Haiti. Návrat domů byl velmi dobrodružný, na Kubě zmizel 
impresário i s pokladnou a tak se nakonec Laglerová po strastiplné a značně dobrodružné cestě 
vrátila domů bez letadla a bez prostředků. Na začátku 1. světové války se hlásila do armády 
k letectvu, ale jako žena nebyla přijata. Po válce se provdala za leteckého instruktora a odborníka      
na fotogrammetrii Josefa Peterku, ale dále už nelétala a po zbytek života se věnovala už jen výuce 
zpěvu a propagování letectví. 
 
Od roku 2017 byl až do své předčasné smrti v roce  2018 adopčním nájemcem pan Jan Kiss. 
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